
Vedlegg 2 

(𝟏) 𝒀 = 𝒁 

(𝟐) 𝒁 = 𝑪 + 𝑰 + 𝑮 + 𝑵𝑿 

(𝟑) 𝑪 = 𝒂(𝒀 − 𝑻) − 𝒏𝒓 + 𝒃 

(𝟒) 𝒀 = 𝒗𝒀 − 𝒉𝒓 + 𝒆 

(𝟓) 𝑻 = 𝒕𝒀 

(𝟔) 𝑵𝑿 = 𝒙𝟏𝒀∗ − 𝒙𝟐(𝒓 − 𝒓∗ + 𝟏) − 𝒒𝒀 

𝑌 er produksjonsnivå og inntekt, 𝑍 er samlet etterspørsel etter 

innenlandske varer og tjenester, 𝐶 er privat konsum, 𝐼 er private 

bruttorealinvesteringer, 𝐺 er offentlige utgifter, 𝑁𝑋 er 

nettoeksporten, 𝑇 er offentlige inntekter. 𝑏 er restleddet i 

konsumfunksjonen. 𝑒 er restleddet i investeringsfunksjonen. 𝑛 er 

konsumentenes rentefølsomhet, som sier hvor mye 

konsumentene direkte endrer sitt konsum ved en renteendring. ℎ 

er investeringenes rentefølsomhet, som sier hvor mye bedriftene 

endrer investeringsnivået ved en renteendring. 𝑥2har ikke noe 

navn, men sier hvor mye nettoeksporten endres ved en endring i 

rentedifferansen. 𝑎 er marginal konsumtilbøyelighet, som sier 

hvor mye konsumet endres når inntekten endres. 𝑡 er 

skattesatsen. 𝑣 er investeringenes inntektsfølsomhet, som sier 

hvor mye investeringene endres når salget endres. 𝑞 er marginal 

importtilbøyelighet, som sier hvor mye nettoeksporten endres når 

inntekten endres. 

 

 

 

 



 

 

Løser vi ligningene (1) − (6) med hensyn på 𝑌, ved 

innsetningsmetoden får vi:  

𝒀 = 𝒂𝒀 − 𝒂𝒕𝒀 − 𝒏𝒓 + 𝒃 + 𝒗𝒀 − 𝒉𝒓 + 𝒆 + 𝑮 + 𝒙𝟏𝒀∗ − 𝒙𝟐(𝒓 − 𝒓∗ + 𝟏) − 𝒒𝒀 

𝒀 − 𝒂𝒀 + 𝒂𝒕𝒀 − 𝒗𝒀 + 𝒒𝒀 = 𝑮 − 𝒏𝒓 − 𝒉𝒓 − 𝒙𝟐𝒓 + 𝒙𝟐𝒓∗ − 𝒙𝟐 + 𝒙𝟏𝒀∗ + 𝒃 + 𝒆 

𝒀(𝟏 − 𝒂 + 𝒂𝒕 − 𝒗 + 𝒒) = 𝑮 − 𝒓(𝒏 + 𝒉 + 𝒙𝟐) + 𝒙𝟐𝒓∗ − 𝒙𝟐 + 𝒙𝟏𝒀∗ + 𝒃 + 𝒆 

𝒀 =
𝑮 − 𝒓(𝒏 + 𝒉 + 𝒙𝟐) + 𝒙𝟐𝒓∗ − 𝒙𝟐 + 𝒙𝟏𝒀∗ + 𝒃 + 𝒆

(𝟏 − 𝒂 + 𝒂𝒕 − 𝒗 + 𝒒)
 

Deriverer vi 𝒀 med hensyn på 𝒓 får vi rentemultiplikatoren:  

𝒀𝒓
′ = −

(𝒏 + 𝒉 + 𝒙𝟐)

(𝟏 − 𝒂 + 𝒂𝒕 − 𝒗 + 𝒒)
 

 


